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1. Ρίρλνπκε πξώηα έλα λόκηζκα , κεηά έλα δάξη. Πεξηγξάςηε έλα δεηγκαηηθό ρώξν ηνπ 

πεηξάκαηνο.  

2.  Δφο χάρτινεσ ςακοφλεσ περιζχουν φροφτα. Η πρώτθ περιζχει 1 μιλο (Μ), 1 πορτοκάλι (Π) 

και 1 αχλάδι (Α). Η δεφτερθ περιζχει 1 μιλο και 1 αχλάδι. Επιλζγουμε ςτθν τφχθ μια 

ςακοφλα και ςτθ ςυνζχεια ζνα φροφτο από αυτι. Να  γραφοφν:              

                                                α) Ο δειγματικόσ χώροσ του πειράματοσ.  

           β) Τν ελδερόκελν ην θξνύην λα είλαη κήιν.  

           γ) Τν ελδερόκελν ην θξνύην λα είλαη πνξηνθάιη . 

3.  ΢’ ζνα κουτί υπάρχουν 4 ομοιόμορφα μολφβια 1 κόκκινο (Κ), 1 πράςινο (Π), 1 μαφρο (Μ), 

1 λευκό (Λ). Να βρεκεί ο δειγματικόσ χώροσ του πειράματοσ ςτισ ακόλουκεσ 

περιπτώςεισ: (μασ ενδιαφζρει το χρώμα) 

α) Δπηιέγνπκε ηπραία έλα κνιύβη.  

β) Δπηιέγνπκε ηπραία έλα κνιύβη, ην ηνπνζεηνύκε μαλά ζην θνπηί θαη κεηά   επηιέγνπκε  

άιιν έλα (επαλαηνπνζέηεζε).  

4 . Μια διςκογραφικι εταιρεία ελζγχει τα compact disks (CD) που παράγει. Ο ζλεγχοσ 

ςταματά όταν βρεκοφν 2 ελαττωματικά CD ι όταν ζχουν ελεγχκεί 4 CD. Να βρείτε:  

α) Σο δειγματικό χώρο Ω.  

β)  Σα ενδεχόμενα:     i) Ακριβώσ 2 ελαττωματικά CD, 

                                     ii) Σουλάχιςτον 2 ελαττωματικά CD, 

                                     iii) Σο πολφ 2 ελαττωματικά CD. 

5 .  Δφο ομάδεσ  Α και Β παίηουν μεταξφ τουσ  ςε μια ποδοςφαιρικι ςυνάντθςθ (οι αγώνες 

δεν τελειώνουν ποτζ με ισοπαλία). Νικιτρια κεωρείται θ ομάδα που κα νικιςει ςε δφο 

αγώνεσ ςτθ ςειρά ι ςε δφο αγώνεσ ανεξαρτιτωσ ςειράσ. Να βρείτε: 

α) Τν δεηγκαηηθό ρώξν Ω ησλ απνηειεζκάησλ ησλ αγώλσλ ηεο ζπλάληεζεο.                     

β)  Τα ελδερόκελα:  i) Αθξηβώο κηα  λίθε ηεο νκάδαο 

 ii) Καμία νίκθ τθσ ομάδασ Α,  

 iii) Σουλάχιςτον μία   νίκθ τθσ ομάδασ   Α 

6 .   Ρίχνουμε ζνα νόμιςμα δφο φορζσ και καταγράφουμε τα αποτελζςματα. 

α) Να βξείηε ην δεηγκαηηθό ρώξν ηνπ πεηξάκαηνο.  

β) Να γξάςεηε κε αλαγξαθή ησλ ζηνηρείσλ ηνπο ηα ελδερόκελα:  

Α = {λα παξνπζηαζηεί Κ  (θεθαιή) ζηελ πξώηε ξίςε},  

Β = {λα παξνπζηαζηεί Κ   ζηε δεύηεξε ξίςε}, 
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Γ = {λα παξνπζηαζηεί Κ   ζε κία κόλν από ηηο δύν ξίςεηο}. 

γ)  Δίλαη ηα ελδερόκελα Α, Β, Γ αλά δύν αζπκβίβαζηα; (Γηθαηνινγήζηε ηελ απάληεζή 

ζαο). 

7.  Ο δειγματικόσ χώροσ 1,2,3,4,...,v αποτελείται από ιςοπίκανα απλά 

ενδεχόμενα. Η πικανότθτα του ενδεχομζνου  / 3A x x   είναι 0,25. 

α ) Να αποδείξετε ότι ν = 12 

β ) αν το ενδεχόμενο  / 3x x     να βρείτε τθν πικανότθτα του Β.  

8.  Ζςτω τα αςυμβίβαςτα ενδεχόμενα Α, Β με P(A) = 0,46 και P(Β) = 0,34. Να βρείτε τισ 

πικανότθτεσ των ενδεχομζνων : ,  ,      . 

9. Ζςτω τα ενδεχόμενα Α, Β  του Ω με 
8 1 4

( ) , ( ) , ( )
13 3 5

P P B P A B    . 

Να βρείτε τισ πικανότθτεσ : ( ), ( ), ( ), ( ), ( )P A P B P A B P A B P A B     . 

10. Ζςτω τα ενδεχόμενα Α, Β ενόσ δειγματικοφ χώρου Ω με 

1 1 1
( ) , ( ) , ( )

4 20 2
P A B P A B P B A      . 

 Να αποδείξετε ότι: 
i) P(A) = 3/10 και P(B)= 1/4.  
ii)  Να βρείτε τθν πικανότθτα του ενδεχομζνου να πραγματοποιθκεί μόνο ζνα από τα 

ενδεχόμενα Α και   Β. 

11. Θεωροφμε  ενδεχόμενα Α, Β ενόσ πειράματοσ τφχθσ για τα οποία ιςχφουν Ρ (Α  Β) =3/4  

Ρ (Α΄) = 2/3 και Ρ (Α  Β) =1/4. Να βρείτε τισ πικανότθτεσ,  Ρ (Α) και Ρ (Β). 

 
12. Για τα ενδεχόμενα Α, Β ενόσ δειγματικοφ χώρου ιςχφουν : 

1 1
,  ( ) ,  ( )

3 2
A B P A P B   . Να βρείτε τισ πικανότθτεσ των ενδεχομζνων: 

,  ,  ,  -        
 

13. Για τα ενδεχόμενα Α , Β ενόσ δειγματικοφ χώρου να αποδείξετε ότι :   

I. ( ) ( ) ( ) ( )P A B P B A P A P B      

II. [( ) ( )] ( ) ( )P A B B A P A B P A B        

III. ( ) ( ) ( ) ( ) 1P A B P A P A B P A B            

14. Για τα ενδεχόμενα Α , Β ενόσ δειγματικοφ χώρου ιςχφει 
4

( )
5

P A B   και 
2

( )
5

P A  . 

Να βρείτε τθν πικανότθτα ( )P A B . 
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15. Για τα ενδεχόμενα Α , Β ενόσ δειγματικοφ χώρου ιςχφει ( ) 0,8 θαη P(B)=0,5P A  . Να 

αποδείξετε ότι : α ) A B   β ) 0,8 ( ) 1P A B    γ ) 0,3 ( ) 0,5P A B    

16. Για τα ενδεχόμενα Α , Β ενόσ δειγματικοφ χώρου ιςχφει ( ) 0,6 θαη P(B)=0,3P A  . Να 

αποδείξετε ότι : α ) 0,6 ( ) 0,9P A B    , β ) 0,3 ( ) 0,6P A B    ,                                         

γ ) 0,1 (  ) 0,4P A B     

17. Μια μζρα με πολφ άςχθμεσ καιρικζσ ςυνκικεσ θ πικανότθτα να λειτουργιςουν τα 

υπεραςτικά λεωφορεία είναι 30%, θ πικανότθτα να μθ λειτουργιςουν τα τραίνα είναι 

40% και θ πικανότθτα να λειτουργιςει ζνα τουλάχιςτον ςυγκοινωνιακό μζςο από τα 

προθγοφμενα είναι 90%. Ποια θ πικανότθτα να λειτουργιςουν ςυγχρόνωσ και τα δφο; 

18. ΢’ ζνα ςυρτάρι τθσ ντουλάπασ μασ υπάρχουν δφο ηευγάρια ίδιεσ μαφρεσ κάλτςεσ και ζνα 

ηευγάρι λευκζσ. Επιλζγουμε ταυτόχρονα τρεισ κάλτςεσ χωρίσ να βλζπουμε το χρώμα 

τουσ. Ποια είναι θ πικανότθτα να ζχουμε ζτςι επιλζξει ζνα ηευγάρι του ίδιου χρώματοσ; 

19.  ΢ε μια τάξθ τθσ Α λυκείου υπάρχουν 20 αγόρια και 9 κορίτςια. Από τα αγόρια το 
1

4
 και 

από τα κορίτςια το 
1

3
είναι άριςτοι ςτα Μακθματικά. Καλοφμε τυχαία ζνα άτομο για  

εξζταςθ.Ποια θ πικανότθτα : 

Α) Να μθν είναι άριςτο ςτα μακθματικά. 

Β) Να είναι κορίτςι. 

Γ) Να είναι κορίτςι άριςτο ςτα μακθματικά. 

Δ)  Να είναι κορίτςι ι να μθν είναι άριςτο ςτα Μακθματικά.  

20. Σο 10% των αυτοκινιτων δεν ζχουν κάρτα καυςαερίων και το 15% δεν ζχουν περάςει 

ΚΣΕΟ. Σο 95% των αυτοκινιτων ζχουν περάςει ΚΣΕΟ ι ζχουν κάρτα καυςαερίων. 

Επιλζγουμε ζνα αυτοκίνθτο ςτθ τφχθ. Να βρείτε τισ πικανότθτεσ των ενδεχομζνων:             

α) Να μθν ζχουν κάρτα καυςαερίων και να μθν ζχουν περάςει ΚΣΕΟ.                                               

β )  Να ζχουν κάρτα καυςαερίων και να μθν ζχουν περάςει ΚΣΕΟ 

 


